
...blir ihågkommet som året då de globala 
miljöfrågorna sattes högst upp på samhälls-
agendan. Vi kan också räkna med att det förblir 
så under lång tid framöver. För vår del betyder 
det ökade förväntningar på återvinningssyste-
met och på att det ska generera en allt större 
miljövinst. 

Detta ställer nya och högre krav på vårt arbets-
sätt, och som ett första grundläggande steg har 
vi och materialbolagen nu vässat vår organisa-
tion. Konkret innebär det att FTI under hösten 
övertagit insamlingsansvaret från Plastkretsen, 
MetallKretsen och Returkartong och REPA:s 
verksamhet. Därmed tar vi från FTI:s sida ett 
större ansvar för insamlingen och för återvin-
ningsstationerna där ansvaret tidigare delats 
mellan oss (skötsel och markavtal) och mate-
rialbolagen (insamling). Pressretur och Svensk 
GlasÅtervinning förblir fristående men organi-
serar sin insamling ihop med oss. 

Detta ger oss en effektivare organisation med 
kortare beslutsvägar och tydligare ledarskap. 
Entreprenadupphandlingen kan samordnas och 
vi kan optimera insamlingen och resurserna 
bättre. Resultatet ska synas ute på återvin-
ningsstationerna men också – vilket är det 
övergripande målet - genom en större miljö-
vinst för varje krona som satsas i systemet. 

Under 2007 har vi också kunnat glädjas åt att 
nedskräpningen visar tecken på att minska 
och att vi kunnat lämna den omdiskuterade 
sopspaningen bakom oss. Nu koncentrerar vi 
oss istället på att bygga en infrastruktur med 
återvinningsstationer i bra lägen som minime-
rar våra och hushållens transporter. På köpet 
blir de lättare att hålla rena och snygga. Vi 
satsar också på att utveckla kommunsamråden 

bland annat genom att våra samrådsansvariga 
i regionerna från 2008 ges en tydligare roll och 
större ansvar.  

Med miljönyttan som främsta mål går vi nu in 
i 2008 med ambitionen att fortsätta förbättra 
det som av Naturvårdsverket och många andra 
sägs vara världens bästa återvinningssystem. 
Det ser jag fram emot! 

Tack för 2007 och väl mött i arbetet för en bättre 
miljö 2008. 
 
 

John Strand, vd, 
08-566 144 12 , john.strand@ftiab.se  
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Mycket talar  
för att 2007... 



FTI:s nya organisation

I och med vår omorganisation har det skett en del 
förändringar bland personal och arbetsuppgifter. In-
formation om vem som gör vad och kontaktuppgifter 
hittar du på www.ftiab.se/kontakt.

Nya regionsuppdelningar
Vi har delat upp vårt lokala arbete ute i kommunerna 
på två regionchefer, en med ansvar för driftfrågor och 
en med ansvar för samråden.

Regionchef drift – ansvarar för det praktiska arbetet 
med insamlingen och våra återvinningsstationer samt 
daglig kontakt med kommuner.  
Regionchef samråd – ansvarar för samrådsmöten 
och avtal med kommunen.

De nya regionerna började gälla den 1 januari 2008. På 
kartorna ser du hur de olika regionerna är uppdelade 
för respektive ansvarsområde. Information för respektive 
kommun hittar du på www.ftiab.se/regioner. 

 

Samordningsentreprenörer
De senaste åren har vi haft samordningsentrepre-
nörer (SE), uppdelade regionvis över landet, med ett 
övergripande ansvar över insamlingen på återvin-
ningsstationerna. Vår omorganisation har även 
inneburit förändringar med dem. Numera har vi SE  
i Norrbotten, Örebrolän och delar av Skåne. De  
kommunala SE (ca 40 st) finns också kvar. 

Norrbotten - Miljö & Teknik i Kangos, Örebrolän 
- LBC Askersund och delar av Skåne - Ekdahls Åkeri. 
Information för respektive kommun hittar du på www.
ftiab.se/regioner 

I kommuner utan SE kopplas samtalen till vår servi-
cetelefon (0200-88 03 11) till vår supportavdelning i 
Stockholm. SE fortsätter att svara på samtalen från 
deras områden. 
 

Lars Larson
Norra Sverige 

Ulla Krohn
Östra Sverige 

Göte Andersson
Nordvästra Sverige

Anneli Vinberg
Södra Sverige

Regioner för  
samråd

C-G Hermansson
Norra Sverige

Mia Steinbach
Mellersta Sverige

Torsten Bill
Norra Västsverige

Åsa Pihl
Östra Sverige

Anna Edin
Stockholms län

Håkan Wennersten
Södra Västsverige

Rui Rhodes
Södra Sverige

Regioner för drift



Omstrukturering av  
återvinningsstationssystemet

Under 2007 har en omfattande omstrukturering 
gjorts i systemet med återvinningsstationer. Vi har 
utvärderat återvinningsstationerna kommunvis och 
efter samråd med kommunerna fattat beslut om 
förändringar. Återvinningsstationer som av olika skäl 
inte visat sig ge förväntade miljövinster har flyttats 
eller stängts. Parallellt har utbyggnader gjorts eller 
förberetts för nya eller utökade stationer i lägen som 
kan ge miljövinster.

De olika faktorer som i huvudsak avgör om en station 
kan motiveras ur miljösynpunkt är insamlingsnivån, 
kvaliteten på lämnat material, transportbehov samt 
tillsynsbehov/nedskräpning. I varje enskilt fall har vi 
gjort en samlad bedömning. Generellt är stationer vid 
frekvent besökta platser, exempelvis vid köpcentra 
och i stadskärnor oftast de som ger en tydlig miljö-
vinst. Det omvända gäller främst på mindre orter där 
exempelvis livsmedelsbutik saknas eller för stationer i 
undanskymda lägen som riskerar nedskräpning. 

På platser där insamlingen inte ger någon miljönytta, får 
invånarna själva ta med materialet till tex köpcentra 
som de ändå åker till. I enstaka fall kan hämtningen 
glesas ut, men den möjligheten begränsas av att en 
viss minsta tillsyn behövs samt att återvinningsbarheten 
hos vissa material minskar om det lagras längre tider

Vi kommer att fortsätta anpassa systemet med 
återvinningsstationer i takt med förändringar i det 
omgivande samhället och med utgångspunkt från 
våra vägledande principer från Avfallsrådet.

Vägledande principer för återvinningssystem enligt 
Avfallsrådets (Naturvårdsverkets) riktlinjer

• Varje återvinningsstation (och hela systemet) ska ge 
nettovinst för miljön. 

• Miljöpåverkan från verksamheten får inte vara 
större än miljövinsten från insamlat material.

• Hög kostnadseffektivitet - varje krona bör satsas där 
den ger mest miljönytta. 

• Inom dessa ramar ska högsta möjliga servicenivå 
eftersträvas.

Nya medarbetare

Till vår insamlingsavdelning har vi anställt tre nya 
medarbetare. Pär Hemström, som under flera år 
arbetat som konsult åt oss med behållar- och system-
utveckling, är numera anställd som kvalitetsansvarig 
för insamlingen. Han får ett övergripande ansvar för 
kvalitetsfrågor som rör insamlingen.

De andra två tjänsterna är som regionchefer för driften. 
Anna Edin som tidigare har ansvarat för driften av för-
packnings- och tidningsinsamlingen i Stockholms län 
hos IL Recycling AB. C-G (Claes-Göran) Hermansson 
som de senaste åren jobbat som konsult inom avfall/
återvinning, och har ett förflutet som återvinningschef 
hos Lundstams AB i Östersund. Mer information om 
vilka områden de ansvarar för hittar du i presentation 
av regionerna för drift på sidan 2.  
 
Anna och Pär är stationerade i Stockholm och  
C-G i Östersund. 

Pär Hemström C-G Hermansson Anna Edin

Bättre städning med nytt avtal

Nedskräpningen har minskat under året och nu tas 
nästa steg i form av ett bättre utformat städentrepre-
nadsavtal. Istället för ”städning efter behov” vilket kan 
tolkas på olika sätt, blir nu antalet städningar preciserat 
för varje station och grundat på den faktiska nedskräp-
ningen. Det nya avtalet ger 20 procents fler städtillfällen 
och gör också att städningen kan anpassas till växlande 
behov. 

De entreprenörer som upphandlats är Stena Recycling 
och Samhall, därutöver finns lokala städavtal kvar i 
några kommuner. Detaljerad kommunvis information 
finns på www.ftiab.se

Ny gemensam webbplats

Strax före jul lanserade vi en ny webbplats som innehåller 
hela den nya organisationens verksamhet. Det som tidigare 
fann på fem olika  webbplatser finns nu samlat under  
www.ftiab.se. 



Förpacknings- och Tidningsinsamlingens (FTI) uppgift är att se till att förpackningar och 
tidningar samlas in och återvinns i Sverige. Vi har ett rikstäckande insamlingssystem  
med 5800 återvinningsstationer. Vi erbjuder företag att uppfylla sitt producentansvar  
för förpackningar av plast, metall, papper/kartong och wellpapp genom att ansluta  
sig till REPA, som är en del av FTI. Verksamheten drivs helt utan vinstintresse.

FTI:s nyhetsbrev ges ut två gånger per år
Ansvarig utgivare: John Strand Redaktör: Åsa Sohlén

Kostnadsfri prenumeration: Skicka en e-post till info@ftiab.se
Adress: Box 712, 101 33 Stockholm Tel: 08-566 144 00 Fax: 08-566 144 40 E-post: info@ftiab.se

Mer information: www.ftiab.se  Kundtjänst tel: 0200-88 03 11

RETURADRESS
FTI 
Box 712 
101 33 Stockholm

Oklart om materialströmssortering 

I Naturvårdsverkets rapport om insamling i mate-
rialströmmar i oktober skriver de att man vill vänta 
med eventuella rekommendationer om förändringar 
i dagens system. Försöket med materialströmssor-
tering av metall och plast i Eskilstuna måste först 
avslutas (pågår till hösten 2008). Fram till dess varnar 
Naturvårdsverket för överdrivna förhoppningar. ”Även 
om materialströmssortering är attraktivt i teorin kan 
det finns hinder i praktiken.”
  
På den viktiga frågan om hur mycket mer återvin-
ningsmaterial som materialströmssortering kan ge 
jämfört med dagens system hänvisar Naturvårdsver-
ket till den plockanalys som gjordes inför försöket. 
Den visade att av det totala avfall som lämnades i den 
kommunala säck- och kärlsorteringen (”hushållsav-
fallet”) utgjorde återvinningsbar plast och metall bara 
omkring en procent vardera. För glas och papper var 
den återvinningsbara mängden ännu mindre. Natur-
vårdsverket menar därför att vinsten med material-
strömssortering främst är av pedagogiskt art då det 
antas vara mer logiskt och begripligt för hushållen. 
Naturvårdsverket anser också att ansvarsfördelning 
och finansiering kan bli så svårt att lösa lagstift-
ningsvägen, att eventuella förändringar istället bör 
bygga på överenskommelser mellan kommuner och 
producenter. 

Klok avvaktan om beslut
Eftersom rapporten antyder så stora komplikationer 
med små vinster med ett materialströmsystem anser 
vi på FTI att det är klokt att avvakta med några ställ-
ningstaganden. Det är också tveksamt om det blir 
enklare för hushållen, materialströmsortering ställer 
minst lika stora krav på noggrannhet som dagens 
system. 

Parkering ger plats  
för återvinning i Stockholm

Den mångåriga bristen på återvinningsstationer i 
Stockholm stad är nu äntligen på väg att byggas bort. 
Redan tidigare har vi kommit överens med stadshus-
ledningen om att cirka hundra nya stationer behövs, 
varav hälften i innerstaden. Målet är att Stockholm 
ska ha 350 återvinningsstationer. 

För att lyckas med detta har politikerna också be-
stämt att ett antal parkeringsplatser i innerstaden får 
tas i anspråk. Staden har på kort tid också öppnat två 
nya återvinningscentraler för grovsopor vilket tillsam-
mans med vårt utökade tillstånd för städning och 
tömning av återvinningsstationerna innebär betydligt 
mindre problem med överfyllnad och nedskräpning.

REPA – en del av FTI
För att få en bredare  Sedan omorganiseringen i au-
gusti 2007 ingår REPA:s verksamhet i FTI. I praktiken 
innebär det ingen förändring för de REPA-anslutna 
företagen. Varumärket REPA blir kvar och förpack-
ningsavgifterna 
och kundkontak-
terna kommer att 
fortsätta adminis-
treras av REPA, 
som numera är 
ett dotterbolag 
till FTI.




